dolle Mellic Micklie

Год издания 11-1 № 332 (2276) Воскресенье

> 28 июня 1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

В счет будущих поставок

Колхоз «Новый труд», Рождественского сельсовета, закончил выполнение годового плана помясопоставкам и 106 кг. сдал уже в счет 1943 года. Масло и яйцепоставки также выполняются поквартально.

Имея в наличии запасы зерна из урожая прошлого года, колхоз сдал 10 тони ржи в счет хлебопоставок текущего года.

И. Баженов.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОй ВОйНЫ

Прошел год, как народы Со- стран, обладающих такими мощ- вое содружество СССР, Великобри- освободили многие тысячи на- ступление против Красной Арветского Союза ведут отечест- ными людскими, производствен- таким и США, укрепился тыл Крас- селенных пунктов. венную освободительную войну ными, сырьевыми и продовольпротив гитлеровской Германии, ственными ресурсами, которые престыя и интеллигенции, упрепилась 22 июня 1941 года. Каковы мой. политические и военные итоги года войны?

Подготовляя разбойничье нападение на нашу страну, гитлеровские заправилы серьезно рассчитывали на то, что им удастся сколотить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США, и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного на-

падения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами по радио и в печати английских и американских «плу- также вся последующая борьба не войны гитлеровская армия, тократов», — направили к этим против немецких оккупантов ввиду внезапного и вероломно-самым «плутократам» небезы- еще более уврепили союз ра- го ее нападения на СССР, имезвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США басиями э «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих поныток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построенными на песке. Англия и США не примкнули к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Ве-ликобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне Договора между СССР и Великобританией и полписание 11 июня в Вашингтоне Соглашения между правительствами СССР и США приближает час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров В.М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф.Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то. роды по одиночке, провалилась окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика выз-

вероломно напавшей на СССР делают эту коалицию непобеди- дружба народов СССР.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты и планы гитлеровцев в отношении тыла лись для немцев военные ито-Красной Армии. Начиная год ги года войны. назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на непрочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

менные неудачи Красной Армии в первый период войны, а ветских войск. На первом этабочих, крестьян, интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы войне против нашей страны, Советского Союза остались вервыми своей Родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, вачнется распад колхозного строя и крестьяне выступят против рабочего класса и Советской власти. Весь мир знает ныне, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков неопровержимо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй, и его политическая и военная организация, с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горнила этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политиви Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну, и поэтому неуклонно боролось за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей Родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фрончтобы бить свободолюбивые на- те обнаружил полный провал колитических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и невала к жизни против фаши- прочность советского тыла. В ре- ровских дивизий, отбросили нестекой Германии коалицию зультате года войны укрепилось бое- мецких захватчиков на запад, советско-германском фронте об-

ной Армии, укрепился союз рабочих,

Таковы политические итоги года войны.

Столь же плачевными оказа-

Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полторадва месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии Но гитлеровские заправилы против СССР началась при выопять же просчитались. Вре- годных условиях для немецких войск и невыгодных для сола некоторые временные пред мушества перед Красной мией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия, исподволь готовясь к заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отмобилизована к началу войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, авиации, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Понятно поэтому, что в первые В течение зимы гитлеровское месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой.

Так продолжалось до ноября

1941 года. В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился переломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитле-

Гитлеровское . командование рассчитывало в зимние месяцы получить передышку в военных действиях в виде позиционной, окопной войны. Гитлеровское командование рассчитывало за зимние месяцы привести в порядок свои потрепанные войска, переформировать их, пополнить их людьми и техникой и, наконец, дать им отдохнуть с тем, чтобы весной с новыми силами начать крупное наступление. Красная Армия сорвала эти стратегические планы немецкого командования. С декабря по март, захватив инициативу, Красная Армия навязала гитлеровцам зимние изнурительные для них бои, уничтожила за это время огромное количество заставила немцев преждевременно израсходовать резервы из глубокого тыла, предназначенные для весенне-летних операзимы Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам удары такой силы, которые поколебали основы немецкой военной машины и подготовили почву для разгрома гитлеровской армии в 1942 году.

влило в армию некоторое количество людских и материальных резервов. Но для этого гитлеровским заправилам пришлось взять под метелку все остатки людей, способных держать в руках оружие, в том числе ограниченно годных, имеющих крупные физические недостатки. командование неоднократно обещало немецкому населению вес-

кого решающего наступления вемецкой армии не состоялось.

Конечно, на фронте такой протяженности, каким является советско-германский фронт, -гитлеровское командование еще в состоянии на отдельных участках сосредоточить значительные силы войск, танков и авиации и добиваться известных успехов. Так, например, случилось на Керченском перешейке, где немцы, накопив преимущество в танках и в особенности в авиации, добились успеха и заставили наши войска отступить. Такие успехи для немцев не исключены на отдельных участках фронта и в ближайшем будунемецких солдат и техники, щем. Но одно совершенно очевидно, что успехи, подобно успехам на Керченском перешейке, ни в какой мере не решают судьбу войны. Эти усций. В труднейших условиях пехи временны и преходящи. Немецкая армия 1942 года, это не та армия, какая была в начале войны. Отборные немецкие войска в своей основной массе перебиты Красной Армией. Кадровый офицерский состав частью истреблен Крас-К весенне-летним операциям ной Армией, частью разложился немецкое командование подно- в результате грабежей и насивило, конечно, свою армию, лий над гражданским населением оккупированных районов. Младший командный состав, как правило, перебит и теперь производится в массовом порядке из необученных солдат. Ныне немецкая армия не в состоянии совершать 'наступательных операций в масштабах, подобно прошлогодним. Об этом убедительнее всего свидетельствуют данные о потерях неной начать «решающее» на- мецкой армии. Вот эти данные.

CCCP

Людские потери убитыми, ранеными и пленными за год войны около 10.000.000 4,5 млн. чел. 22.000 Потери орудий » » свыше 30.500 15.000 Потери танков » » свыше 24.000 Потери самолетов » свыше 20.000 9.000

3,5 миллионов составляют убитые. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которан была рассчитана тоже на «молниеносную» войну, - возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40 проц. от всего числа раненых.

Таким образом, год войны на

Из числа всех людских по- (наружил полный провал военных терь немецкой армии не менее планов германского империализма.

> Таковы военные итоги года войны.

> Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистеким войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера и в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу и конец войны в 1941 году. Война в

(Окончание см. на 2-й стр.)

Политические и военные итоги года отечественной войны

(Окончание)

1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас-вот о чем все чаще чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас-вот о чем все чаще и чаще задумывается немец. Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер предстал как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыл немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших народов, захвата и разграбления нашей Родины — явился днем начала конца гитлеровской Германии.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

тельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советскогерманской войны силы Германии непрестанно уменьшаются, а силы Советского Союза и несколько атак. дружественных, союзных с ним государств, неуклонно возра-

Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные псы немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врабольшинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецких империализмом народов, испытавших неимоверные тяготы войны, нарастает дух возмущения и протеста против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, наконец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно-для Германии, «союзников» и вассалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчика-

Совинформбюро.

Первый день на сенокосе

га вышло пять звеньев. Кажработает под руководством пожилого члена артели. На косовице участвуют глав- питание, в полевых станах во ным образом женщины и подростки. За четыре часа они скосили 7 гектаров.

Звенья соревнуются между собой и свои обязательства-

27 июня в 4 часа утра чле-тежедневно перевыполнять дневны колхоза имени Сталина при- ное задание, чтобы закончить ступили к сенокосу. Всего в лу- сеноуборку в 20 рабочих дней выполнят.

На период сеноуборки в колхозе организовано общественное время отдыха проводится читка газет, сообщаются сводки информбюро.

А. Колчива.

Приступили к сенокосу

звенья женщин и подростков шей работы изживутся. колхоза «Новый мир», Княги-нинского сельсовета, 27 июня приступили к сенокосу. В на-28 и 29 июня начнется сеночале работы были недостатки в кос и в остальных колхозах. расстановке рабочей силы. Эти

Под руководством стариков недостатки в период дальней-

-com-Скошено 35 гектаров

колхозе «Борьба» начался сено- ныб колхозники. кос. За два дня работы скоше- Все колхозы сельсовета готоно 35 гектаров луга.

26 июня в Рождественском мощь оказывают пожилые опыт-

вы к сенокосу и с 29 июня Молодым косцам большую по- выдут на луга. Е. Романова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 26 июня

Об этом неумолимо свиде- ковском направлении наши танк подорвался на минах. Сле- командованием тов. М. ночью войска вели бои с наступающи- довавшие за ним машины крас- напал на гарнизон противника ми войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили

никаких изменений не произош- тт. Корякин, Шенда, Соловьев, и боеприпасами. Через несколь-

За 25 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено одном из участков бойцы гвар- один железнодорожный состав или повреждено 89 немецких танков и бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 12 нитной и полевой артиллерии, танка противника. взорвано 6 складов с боеприпасами и автоцистерна с горючим, разбит железнодорожный состав, до 3 батальонов пехоты против-

 В ночь на 26 июня 14 немецких бомбардировщиков попытались совершить налет на один объект, расположенный на дальних подступах к Москве. Наши зенитчики открыли интенсивный огонь по врагу, а наши истребители атаковали вражеские самолеты в воздухе. Бой длился недолго—6 немец-ких самолетов «Юнкерс—88» один за другим были сбиты, остальные повернули и бежали: Наши самолеты потерь не имели. Объект не пострадал.

На Харьковском направлении немецкое командование для поддержки своей нехоты вводит в бой значительное число танков. и авиации. Наши войска самоотверженно отбивают атаки противника. В результате упорных боев некоторые населенные пункты по нескольку раз переходят из рук в руки. Наши бойцы наносят противнику огромные потери в людях и технике. Пять немецких танков приблизились к ДЗОТ ам, где находились бойцы лейтенанта

В течение 26 июня на Харь- і Жданова. Головной немецкий тов. дейской части отбили три оже- противника. сточенных атаки гитлеровцев и уничтожили до 2000 немецких батарей зе- шин, 90 подвод с грузами и 4

Пехота противника атаковала позицию, которую занимает рота лейтенанта Поликар- тыми и ранеными 75 соллат. рассеяно и частью уничтожено пова (Брянский фронт). Немцам Другие роты пострадали еще удалось прорваться через пе- больше. Уцелевшие солдаты редний край обороны. Тогда настроены очень мрачно. Все наши бойцы ответили штыко- ходят как обреченные, они повым ударом и в рукопашной нимают, что если не сегодня, схватке уничтожили 150 гитлеровцев. Захвачены пленные.

• Наша артиллерийская часть (Юго-Западный фронт) огневым налетом уничтожила 4 орудия противника, 25 под- свое время на работу в Гервод с военными грузами и до манию. Им удалось бежать с батальова немецкой пехоты.

Выполняя боевое зада-Ильин, Мальченко, Корчемак и ные рабочие, занятые в гер-Роев встретились с 7 «Мессершмиттами». В завязавшемся ставлены в невыносимые условоздушном бою тт. Ильин и вия. Немцы обращаются с ни-Мальченко сбили по одному са- ми, как со скотом. Сотни люмолету противника. Кроме того, дей ежедневно умирают от гоодин «Мессершмитт» был сбит леда и непосильного труда. В групповым ударом. Потеряв 3 связи с тем, что рассказы расамолета, немецкие летчики ук- бочих вызвали сильное возбуж-

ведут успешную борьбу против вать всех итальянцев, немецко-фашистских оккупан- ших из Германии.

Отряд партизан под ноармейцы забросали граната- и уничтожил 58 гитлеровцев. ми и бутылками с горючей Захвачено 2 пулемета и 30 смесью. Три немецких танка винтовок. Партизаны из отряда были подбиты и сожжены. На тов. Х. организовали крушение На других участках фронта другом участке красноармейцы немецкого эшелона с войсками Струков и Ефимович во главе с ко дней, как только немцы ис-лейтенантом Квятковским унич- правили путь, советские паттожили 6 немецких танков. На риоты пустили под откос еще

> Пленный солдат 10 роты 436 полка 132 немецкой пехотсолдат и офицеров, 60 автома- ной дивизии Фердинанд Ингер рассказал: «Но наступления на Севастополь 10 рота насчиты-вала 140 человек. В первый же день боев она потеряла убизавтра их настигнеть смерть».

За последний месяц в г. Милан (Италия) вернулось 50 итальянцев, посланных в гитлеровской каторги. Пробравшиеся на родину итальянцы летчики - истребители рассказывают, что иностранманской промышленности, полонились от дальнейшего бон. дение населения, фашистские • Белорусские партизаны власти отдали приказ аресто-

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН,

Объявление

Лысковское педучилище объявляет прием в I, II и III классы на 1942—43 учебный год. Педучилище готовит учителей начальных школ. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или

7 классов средней школы. Окончившие в 1940-42 г. НСШ или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педагогическое училище без вступительных испытаний и нуждающиеся из них обеспечиваются стипендией. Все остальные лица, поступающие в педучилище, подвергаются вступительным испытаниям по русскому языку (письменно и устно) и арифметике (письменно и устно).

ПРИМЕЧАНИЕ:

1. Поступающие в 1-й класс педучилища из числа лиц окончивших VIII и IX класс

средней школы подвергаются испытаниям только по русскому языку (письменно). 2. Поступающие во П и III-и классы педучилища из числа лиц, окончивших (соответственно) IX и X влассы С. III. подвергаются испытаниям по русскому языку (письменно), а также по тем предметам учебного плана педучилища, которые не изучались ими в

соответствующем классе С. Ш. Приемные испытания производятся с 20 по 30 августа, начало занятий с первого

сентября. Прием заявлений производится с 1-го июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педучилища с приложением:

а) свидетельство об образовании; б) свидетельство о рождении;

в) двух фотографических карточек;

г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных),

д) справки о состоянии здоровья;

е) почтовых марок на 60 коп. Плата за обучение взимается на общих основаниях. От платы за обучение освобождаются воспитанники детдомов, патронируемые, дети инвалидов-пенсионеров, дети призванных в ряды РККА рядового и младшего комсостава.

Лица, выдержавшие испытания, зачисляются в педучилище (иногородние) обеспечи-

ваются общежитием.

Педучилище располагает своим подсобным хозяйством и столовой. Дирекция.